

三部委：涉恐資產即時凍結

香港文匯報訊 據中新社報道，中國人民銀行、中國公安部、國家安全部昨日發佈實施《涉及恐怖活動資產凍結管理辦法》，明確涉及恐怖活動資產凍結的程序和要求，及時凍結涉恐資產是預防和打擊恐怖活動的重要和有效措施，聯合國安理會有關決議要求各國「毫不遲延」地凍結涉恐資產。

2011年10月29日，中國全國人大常委會審議通過《關於加強反恐怖工作有關問題的決定》，明確規定了金融機構和特定非金融機構對涉恐及恐怖活動組織及恐怖活動人員的資產立即予以凍結，並向相關國家機關報告的

法定義務。同時，《決定》還授權中國人民銀行會同中國公安部、國家安全部制定凍結涉恐資產的具體辦法。

《辦法》明確凍結程序要求

三部委發佈的《辦法》中，明確了涉恐資產凍結的程序和要求。規定公安部公佈恐怖活動組織及恐怖活動人員名單後，金融機構、特定非金融機構對名單所列組織和人員的資產應立即採取凍結措施。

《辦法》共二十二條，內容包括金融機構、特定非金融機構應當履行的資產凍結義務、解除凍結措施的條件、被凍結資產的管理、當事人合法權益保障、涉外資產凍結、監督與處罰等六個方面，主要適用於在中國境內設立的金融機構和特定非金融機構，同時要求其境外分支機構和附屬機構也應履行相關報告義務。

中國人民銀行將會同有關部門制定相關配套制度，加強對金融機構、特定非金融機構執行《辦法》情況的指導和監督管理。

打破壁壘吸引民資 客運量料達8000萬

首都第二機場春節後開工

香港文匯報訊（記者 李茜婷、高麗丹 北京報道）北京市市長王安順昨日就投資體制和營造發展環境問題與港澳委員、港澳台僑工作顧問進行座談。王安順提到，北京正在建設中的首都第二機場，春節過後就將正式開工。他預期第二機場建成後將可分擔約8000多萬人的客運量，屆時新老機場總吞吐量將達1.7億人次。他指出，北京目前仍是發展中特大城市，需要錢的地方很多，將打破行業壁壘大力吸引企業投資。北京市政協常委、信德集團董事總經理兼執行董事何超瓊建議加快健全投融資的項目審批制度，完善政府管控的頂層設計及風險監管制度。

王安順表示，發展同時遇到了很多問題，需要資金的地方很多，以污水處理和大氣污染治理為例，三年內兩項投資預計為848億元人民幣；到2015年底，北京還要開通200公里地鐵，再加上棚戶區改造，這兩項也要投入將近7000億元人民幣。

王安順：設計合理回報機制

這些資金需求光靠政府很難滿足需求，必須處理好市場與政府之間的關係。近年來，北京不斷探索投融資體制改革，王安順認為，必須進一步深化改革。放開領域從基礎設施建設拓寬到教育、醫療等領域，同時還將完善投資運營和回報的補償機制。「單贏的事情是不可持續的」，王安順說，北京將依據各個項目的實際情況設計合理的回報機制，讓企業進得來的同時還能有利可圖，最大限度地激發社會力量的參與積極性。

北京首都第二機場，又稱大興機場，項目佔地23,210畝，涉及榆堡鎮、禮賢鎮共13個村。地點為大興區禮賢鎮、榆堡鎮，臨近河北省，距離市中心交通半小時，是華北地區重要的國際機場，也是北京市境內第二個國際機場。將建設4條跑道和約70萬平方米的航站樓，主體工程佔地多在北京境內。計劃建成日期為2018年年底。

北京市政協常委、信德集團董事總經理何超瓊表示，中共十八屆三中全會指出，經濟體制改革是全面深化改革的重點，核心問題是處理好政府和市場的關係，使市場在資源配置中起決定性作用和更好發揮政府作用。

何超瓊：健全投融資審批制度

何超瓊希望，北京應大力推動社會資本進入基礎設施領域，加快健全投融資的項目審批制度；規範政府部門標準化；完善政府管控的頂層設計及風險監管制度；借鑒國外立法經驗，完善相關領域的法規。



北京市市長王安順表示，北京研究推出人才綠卡政策。網上圖片

王安順：北京研推人才綠卡政策

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報道）在昨日的北京市領導與港澳委員座談會結束後，本報記者在北京市市長王安順準備離開會場前，抓住最後時機「獨一份」向市長提問：北京一方面極力吸引高端人才進京，一方面實行限購限車，如何解決在京高端人才生活居住以及子女教育等問題。王市長聽到記者的提問聲後，慢慢轉過頭親切地對記者說：「北京正在研究推進人才綠卡政策，相關部委也都在積極響應，北京有能力解決這些問題。」

王安順表示，企業的競爭追根到底是人才的競爭，沒有人才一切無從談起。在去年習近平總書記去中關村考察時，曾表示北京要成為世界的科技創新中心，「當時我們也向習總書記匯報了北京關於實行人才綠卡的政策，幾個部委都在積極響應，正在研究，公安部也非常支持。北京不僅需要中國留學生歸國，還要吸引在中國學習的留學生人才留在北京。」

北京春節後將開工建第二機場，建成後將可分擔現有機場的客流量。資料圖片

不一樣的返鄉路……

七人分三路回家 只為同吃年夜飯

香港文匯報訊 綜合報道，被稱為「人類史上最大遷徙」的內地春運已經起動，不少買不到車票的人也想方設法趕回家，只為能同家人一起吃年夜飯。佛山有一家七口分成三路回重慶；成都有人竟騎馬穿越國道，為見新婚妻、丈母娘；還有天津一家12口為返回安徽縣，自乘農用三輪車欲一路顛簸回家。

個案一 分乘汽車火車電單車

據《廣州日報》報道，「殊途同歸」4個字，用在佛山的小王一家身上再合適不過了。這一年，他們7口人，有的騎電單車，有的坐火車，有的乘汽車，目標是會師重慶秀山老家過年。

22歲的小王為了趕上回家的列車，特意向工廠提前請假，他還幸運地刷到了火車票。而小王的叔叔在順德一家玻璃機械廠打工，叔侄二人計劃着乘火車到重慶，再轉2小時的汽車回到老家。

小王的父親在南海一家陶瓷廠打工，由於年輕時就愛騎電單車，而且小王的母親容易暈車，所以夫妻倆來佛山十幾年，都是騎電單車回家。騎車回鄉大約要兩天。

小王的哥哥嫂子一家三口還得「分頭行動」。不足5歲的兒子跟着小王乘火車，夫妻二人則選擇坐汽車回家。在送小王一行上車後，兩人花10多個小時趕至汽車站踏上歸鄉路。

一家人用三種方式回家，雖然折騰卻很溫暖。小王表示，等待他們的，是四代同堂，20多人齊聚的一頓豐盛的年夜飯。



銀川火車站候車旅客們拿着各色行李，有帶給家人的春節禮物，有打工者返鄉攜帶的日常用品，演繹着春運大軍中各自的返鄉故事。新華社

個案三 12口家擠三輪車趕路

據齊魯網報道，天津一家12口擠在狹小的農用三輪車中，車頂只用塑膠布遮蔽，相當簡陋，這台車違規超載，山東警方發現時，車子已走了7小時。

據了解，他們從農村出外打工，因買不到車票，只好全部老小12人騎着三輪車，準備騎行3000里，從天津回安徽亳州。為了抵擋冬日的嚴寒，他們只用一塊塑膠布罩在農用三輪車上，再蓋上厚厚的被子。

經過協調，德州市魯北客運公司答應，第二天一早臨時抽調一輛長途客運車專程送他們回家；第二天早上8點，客車準時到達，大人孩子全都高高興興的上了車，踏上了回家的路。



一家12口就這樣擠在三輪車上展開歸家旅途。網上圖片



姚少雙因沒買到票，為見新婚妻，騎着馬匹穿越國道回家。網上圖片

個案二 「馬上回家」見嬌妻

據人民網報道，成都男子姚少雙因沒買到票，為了見新婚妻、岳母，騎着馬匹穿越國道，「馬上回家」的照片在微博瘋傳。

姚少雙是2013年中國馬術節四川省俱樂部馬術繞桶賽冠軍，這位彷彿穿越到古代的「騎馬男子」騎馬穿越塞車國道、闖入加油站買水、甚至與私家車追逐的「幽默事跡」，讓網民戲稱他為「馬上哥」，真的是「馬上回家」。姚少雙表示，這是他結婚後第一次回岳母家，苦於沒有車票，於是他靈機一動想到了「馬上回家」這一方式，順便給老婆和岳母製造一個驚喜，沒想到引來關注。

粵料今冬明春H7N9易發多發

香港文匯報訊（記者 古寧、高施倩 廣州及杭州報道）廣東多地近期連續發生H7N9感染病例，截至16日，廣東已有感染病例20宗，讓民眾對疫情是否爆發比較擔憂。廣東省衛計委主任陳元勝17日在廣東省人大記者會上表示，目前感染病例呈現出散發性，根據專家們的分析判斷，今冬明春還存在着易發多發的趨勢，但是從廣東衛計委掌握的H7N9情況來看，天氣在轉入陰雨季節就會出現多發，但是這個是可防、可治的。

已報20宗 2死2治癒

根據廣東省衛計生委16日的最新通報，廣東再新增確診2例人感染H7N9禽流感病例。自2013年8月惠州報告首例病例以來，截至

2014年1月16日，廣東已報告20宗病例，已治癒2例，死亡2例（居住地分別為東莞、陽江）。按患者居住地統計，目前感染病例為廣州2例、深圳3例、佛山8例、惠州1例、東莞3例、陽江3例。

陳元勝認為，H7N9於2013年4月在華中地區爆發，7月份才在廣東省惠州出現第一例，半年多的時間到現在廣東是20例。從目前已有2例死亡，兩例都是併發症。多數受傳播傳染的都是年齡偏大，而且身體素質比較差的，並不是每個人接收了這種病毒都會被感染，專家說還有一個基因差異問題，最重要的是免疫力比較弱的人接觸攜帶這個病毒的人容易感染，如果感染以後不及時治療、不及時給藥就會造成病人危重和死亡。

秦淮河驚現10公里死魚

香港文匯報訊 南京市秦淮河源頭近日驚現近10公里的死魚帶，不少民眾趕來撈死魚，還送往市場銷售。當地政府已着手調查是否肇因於工業污水。

民眾搶撈推出市場

《揚子晚報》引述當地居民說，附近村子15日有人一網就撈上來700斤，如今已撈得差不多。捕魚者知道魚有毒，自己應該是不會吃的，魚都是流入市場賣，1斤價格約三四元人民幣。當地居民說，這些捕魚者撈上來的魚除了直接售賣，也會賣給一些專門的魚販，這些

魚販很有可能把魚賣到江寧東山，甚至南京市場。

河邊一位中年男子說，他前天在河邊撈到一條還沒有死的魚，當時看魚還在蹦跳，就回家燒了吃，結果發現魚肉有股類似「煤氣」的味道。

除了南京江寧，鎮江句容境內也有三四公里水域遭受污染。當地居民認為，這是江寧和句容交界處一家化工企業偷排污水所致。

句容市環保局環境監測大隊負責人表示，何人所為不清楚，因為這種行為已經涉及到刑事犯罪，此事已移交當地公安機關立案偵查。



不少民眾趕來撈死魚，還送往市場銷售。網上圖片



居民認為，江寧和句容交界處一家化工企業偷排污水致污染秦淮河。網上圖片

香格里拉火災取暖器肇禍

香港文匯報訊 據新華社報道，香格里拉縣獨克宗古城「1·11」火災應急救援指揮部17日透露，獨克宗古城「1·11」火災原因已經查明，為獨克宗古城池廊碩8號的如意客棧經營者唐英在臥室內使用取暖器不當，入睡未關閉電源，取暖器引燃可燃物引發火災。根據相關法律規定，唐英已涉嫌失火罪，目前公安機關已向檢察機關申請批准逮捕。經相關機構司法鑒定，此次火災燒損房屋直接財產損失約為8984萬元人民幣。



火災後的香格里拉獨克宗古城。新華社